

ЖАТВЕ - 74 - ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского района КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года. № 110 (6395). Среда, 10 июля 1974 года. Цена 2 коп.

ЭКРАН УБОРКИ

- НА 9 ИЮЛЯ В РАЙОНЕ СКОШЕНО 8200 ГЕКТАРОВ ХЛЕБОВ.
- ПОДОБРАНО И ОБМОЛОЧЕНО 220.
- КОЛЛЕКТИВ ЗЕРНОСОВХОЗА «ПОТАПОВСКИЙ» ЗАСЫПАЛ В ЗАКРОМА РОДИНЫ ПЕРВЫЕ 500 ЦЕНТНЕРОВ ЗЕРНА.
- ЗА СВЕТОВОЙ ДЕНЬ КОМБАЙНЕРЫ КОЛХОЗА «БОЛЬШЕВИК» В. В. КАПКАНОВ, П. А. КОНСТАНТИНОВ, С. А. АЖНАКИН СКОСИЛИ СООТВЕТСТВЕННО ПО 88, 65 И 59 ГЕКТАРОВ ПРИ НОРМЕ 16.
- ПРАВОФЛАНГОВЫМИ ЖАТВЫ ЯВЛЯЮТСЯ КОЛЛЕКТИВЫ КОЛХОЗА «БОЛЬШЕВИК», ЗЕРНОСОВХОЗА «ПОТАПОВСКИЙ».

Групповым методом

Четвертого июля приступили к раздельной уборке хлебов механизаторы второго отделения колхоза имени Ленина.

Первый день был днем настройки. Однако во второй его половине уже ритмично работали все 13 машин. За неполных три дня ячмень уложен в валки на площади более 300 гектаров.

По опыту прошедших лет, уборка здесь организована групповым методом. С первых дней косовицы действуют талоны качества, выданные каждому комбайнеру.

Среди первых героев страды определяющего года девятой пятилетки механизаторы отделения М. В. Василенко, Н. Ф. Земляков, Н. В. Песков.

Н. СКОРОДИНСКИЙ.



А. А. Кузнецов,

комбайнер колхоза имени Карла Маркса.

— Выпешняя уборка — экзамен для каждого комбайнера. Чему научила нас прошедшая жатва? Как подготовились мы в этом году?

Ведь от того, насколько добросовестно мы отремонтировали технику, зависят сроки и качество жатвы. Я внимательно изучил инициативу знатных комбайнеров Дона и решил в этом году намолотить не менее 11 тысяч центнеров.

А. А. Таранов,

комбайнер колхоза «Клиш Ильича».

— Мне, молодому комбайнеру, приятно сознавать, что в этом году я приму участие во Всесоюзном социальном соревновании комбайнеров. По примеру знатных комбайнеров Дона, я также беру в этом году повышенные социалистические обязательства. Правда, они еще очень скромны. Я решил намолотить в этом году 6000 центнеров зерна.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

УПРАВЛЯЮЩЕМУ РАЙОННЫМ ОТДЕЛЕНИЕМ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» Т. СИРОТЕ, ГЛАВНОМУ ИНЖЕНЕРУ Т. КРАМОРЕВУ

Шестой день идет свал хлебов. Вместе со всеми комбайнерами района активно включились в борьбу за получение высокого урожая и механизаторы колхоза «Большевик». У нас единое стремление — в сжатые сроки завершить жатву, до единого зерна убрать с полей хлеб.

Наши товарищи — В. В. Капканов, П. А. Константинов, С. А. Ажнанин в первый же день довели выработку на свале ячменя соответственно, до 88, 65, 59 гектаров.

За полтора дня наши комбайнеры скосили более 1000 гектаров хлебов. Однако большое количество донника на ячменных полях затрудняет косовицу. Из строя выходят сегменты кос. По этой причине уже сейчас простаивают шесть комбайнов, а они

ежедневно могли бы косить до 300 гектаров. Чтобы поставить их в строй действующих, требуется 500 сегментов.

Веренная вам организация оказывает механизаторам еще очень слабую помощь. Кроме того, что вы не поставляете сегменты, вы не возвратили нам вариаторы, коробки передач, которые отправили на обменные пункты.

Мы, комбайнеры колхоза «Большевик», требуем от районного отделения «Сельхозтехника» коренным образом изменить свое отношение к нуждам и запросам механизаторов.

По поручению комбайнеров колхоза «Большевик» И. ПОЦЕЛУЕВ, М. ПОЛУБЕДОВ, А. БЛЕВЦОВ, Н. ЛЫМАРЬ.

ЖАТВА

Пыль над полем. Как дым клубится, И кружась, Улетает в даль. В напряжении Руки лица, В напряжении Даже сталь. Но идут И идут комбайны, Подбирал за валом вал. Загорелые. Сильные парни

Крепко держат В руках штурвал. И с восторгом Глядят девчонки Уходящим Комбайнам вслед. Увозя В голубой трехтонке Дорогой. Золотистый хлеб. Н. СУХОНОСОВ, рабочий зерносовхоза «Потоповский».

Куда кривая вывезет



создано пять звеньев. Из груза на комбайн 200 гектаров» и т. д.

На самом же деле на отделении уже имеется 17 комбайнов. Следовательно, при условии, что все они будут пущены в работу, нагрузка уменьшится, а в связи с этим должны сократиться и сроки жатвы. Участилки уборочной кампании об этом еще не информированы. Руководители отделения об этом «скромно» умалчивают. Ведь более напряженно составленный рабочий план требует от них и соответствующего напряжения в работе. А трудиться с напряжением здесь, судя по всему, желающих нет.

Шесть комбайнов (из 17) не готовы на сегодня к уборке урожая. Основной причиной являются «мелкие» неполадки, о которых еще с минувшей жатвы знает руководство совхоза. Правда, и механики отделения, и главный инженер совхоза т. Игнатенко забирают, что к началу обмолота валков комбайны выйдут в поле.

По начало это — не за горами. И трудно поверить, что то, на что техническим службам совхоза и отделения не хватало года и трех шести дней, которые длится уборка в хозяйстве, — что все это сотворится «по магии руки» в три дня.

Известно, что отделение для транспортировки зерна требуется не менее 25 автомобилей. Пока это — задача «25 неизвестных». Сроки ее решения и пути также не определены.

А между тем, в этом году механизаторам отделения № 4 предстоит убрать хлеб на площади 2259 гектаров. Объем работы большой. И чтобы своевременно, качественно провести жатву, необходимо не терять ни одной рабочей минуты.

И здесь на первый план выступает роль организаторов жатвы, ее технологов. От них требуется сегодня не меньше искусства, чем от комбайнеров.

П. КОЛЬЦОВ, наш спец. корр. Совхоз «Добровольский».

Две пятилетки — в одну!

ГОРЯЧЕЕ ЖЕЛАНИЕ

ТРУЖЕНИКИ ПТИЦЕСОВХОЗА ИМЕНИ ЧЕРНИКОВА В ПРОШЛОМ ГОДУ ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ ПО СДАЧЕ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ. В НЫНЕШНЮЮ СТРАДУ ОНИ ВЕДУТ БИТВУ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ. ОБ ЭТОМ РАССКАЗЫВАЕТ СЕКРЕТАРЬ ПАРТНОМА ХОЗЯЙСТВА А. А. ЧУПИЛКО.

Жатва вступила в свои права: в совхозе скошены на свал первые три сотни гектаров. Ранним утром пятого июля десять агрегатов начали косовицу на свале. Я видел нетерпение и горячее желание наших механизаторов, как можно быстрее взяться за штурвал и везти свои машины в рабочую заголку.

С большим подъемом готовились механизаторы к нынешней страде. Опытный механизатор В. И. Водолазов, например, отремонтиро-

вал два комбайна. Как член парткома, он внимательно и принципиально следил за качеством ремонта. В прошлом году на «СК-4» он намолотил около девяти тысяч центнеров, а в начавшейся страде решил поднять «потолок» своего личного рекорда до 14 тысяч центнеров.

На предуборочном совещании выступили коммунист Е. Д. Иваниско, механизаторы И. П. Пучеглазов, Н. Т. Андриянов, взявшие повышенные обязатель-

ства и предложившие пересмотреть обязательства совхоза в сторону их увеличения. Звеньевой Н. Т. Андриянов, например, со своими товарищами на четырех комбайнах наметил скосить на свале не менее 2000 гектаров. Парторганизатор Н. И. Евграфов из звена В. И. Водолазова заявил, что четвертым комбайнами звено намолотит 50 тысяч центнеров зерна.

— В нашем звене три комбайна, которые будут работать на подборе и обмолоте валков, — сказал парторганизатор Е. Д. Иваниско. — Мы наметили намолотить 40 тысяч центнеров зерна.

Всего в поле вышло 25 комбайнов. Из животноводства направлено на уборку

хлеба шесть человек и несколько трактористов из цеха растениеводства. Нам предстоит убрать хлеба на площади 3037 гектаров.

При плановой урожайности 18 центнеров коллектив брал обязательство получить по 21 центнеру с гектара. Но в день предуборочного совещания все специалисты и комбайнеры побывали в поле, осмотрели хлеб и приняли решение бороться за 25 центнеров с гектара. Это даст нам возможность продать государству 3750 тонн. То есть достаточно, чтобы выполнить плановые задания за все годы будущей, десятой пятилетки.

Труженики совхоза полны решимости и горячего желания порадовать Родину богатым урожаем, выполнить десятую пятилетку по сдаче хлеба государству уже в этом году.

НЕРАЗРЫВНАЯ СВЯЗЬ

НЕДАВНО БЮРО ГОРКОМА КПСС ЗАСЛУШАЛО ОТЧЕТ НАЧАЛЬНИКА СТРОЙЧАСТКА № 3 УПРАВЛЕНИЯ «ВОЛГОДОНСКИПРОМСТРОЙ» ТОВАРИЩА ГРИБОВА О ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЕ В КОЛЛЕКТИВЕ. НИЖЕ ПОМЕЩАЮТСЯ ЗАМЕТКИ ОБ ЭТОЙ РАБОТЕ.

Большую роль в развитии инициативы нашего коллектива сыграли Обращение Центрального Комитета КПСС к советскому народу и постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном соревновании в 1974 году. Эти документы легли в основу работы партийной, профсоюзной, комсомольской организации и администрации участка № 3.

По итогам соревнования наш участок в 1973 году выполнил план на 104 процента. Несколько хуже сложилась обстановка с выполнением плана в первом квартале текущего года. Причины невыполнения плана — плохая организация труда и неподготовленность механизмов для работы в зимних условиях.

В апреле партийная, профсоюзная организации и руководство участка рассмотрели результаты работы за первый квартал и пришли к выводу, что мало уделяли внимания воспитательной работе в коллективе по изысканию резервов повышения производительности труда за счет сокращения потерь рабочего

времени, повышению трудовой дисциплины.

Перед всем коллективом на бригадных собраниях были поставлены задачи по улучшению соревнования, повышению требовательности к кадрам, укреплению дисциплины труда, повышению роли мастера и бригадира на производстве.

Многие проведены беседы с бригадиром участка на тему: «Четко организовать труд», где были использованы материалы бригады трубувальщиков тов. Асенова из журнала «Строитель» № 2 за 1974 год. Провели в бригадах беседы инженеры Синюкова, Родионова, мастер Горохов, бригадиры Арсеньев, Костенко, Смирнов.

Проведены две беседы в бригадах Мусина и Костенко по обсуждению интересных материалов из «Экономической газеты». Уделили мы внимание работе и других общественных организаций.

Вместе с секретарем партгруппы и председателем местного комитета стали бывать на дежурстве в общежитиях, посещали своих рабочих. Проводили беседы с молодым рабочим Куликов

вым, прикрепили к нему наставником тов. Лысенко.

А когда молодые строители Герасименко и Мезенов решили бросить вечернюю школу, провели с ними беседу, побывали в школе. И ребята успешно закончили учебный год.

Важную роль в воспитательной работе играют руководящие кадры и специалисты участка. Они должны быть примером добросовестности, уважительного отношения к человеку. И в этом плане нам еще предстоит сделать многое.

В целях изыскания и использования резервов роста производительности труда был проведен общественный смотр организации труда с первого апреля по первое июля.

На объектах вывесили плакаты о том, что проходит смотр организации труда. Было проведено 50 выборочных наблюдений в бригадах продолжительностью до двух часов. В результате выявлены потери рабочего времени в 228 человеко-часов. Из них 60 процентов, или 137 человеко-часов, из-за отсутствия транспорта для перевозки рабочих на работу и 30 процентов, или 68 человеко-часов, из-за отсутствия механизмов и 8 процентов из-за отсутствия материалов, 2 процента — нару-

шения трудовой дисциплины. Данный вопрос неоднократно обсуждался на совещаниях, собраниях. Нарушители трудовой и производственной дисциплины были подвергнуты критике в «Окне позора», на рабочих собраниях.

Немалое значение в воспитании социалистической дисциплины труда имели проводимые на участке идеологические планы. На них рассматривались вопросы о состоянии организации труда и социалистического соревнования, участия бригадиров, инженеров и техников в политико-воспитательной работе, укрепления трудовой дисциплины.

Все это дало нам возможность укрепить дисциплину труда, развернуть активность рабочих, в результате чего последние три месяца регулярно выполнялся план, частично перекрыто отставание за первый квартал. Партийная организация и руководство участка и впредь будут крепить единство слова и дела, хозяйственной и воспитательной работы, ибо в этом мы видим путь к успеху.

Г. ГРИБОВ,
член КПСС; начальник
стройучастка № 3
управления
строительства
«Волгодонскпромстрой».

В партийных организациях

УЖЕ ДВА ГОДА работает при районном КПСС школа партийного актива, в которой занимаются секретари партийных организаций колхозов и совхозов, предприятий райцентра, руководители хозяйств, комсомольские и профсоюзные активисты.

На днях в школе состоялись итоговые занятия по теме «Социалистическое соревнование — важный фактор развития производства и повышения культурно-технического уровня трудящихся». С рефератами по различным аспектам данной темы выступили секретарь парткома колхоза имени Ленина А. Я. Исаяев, секретарь парткома колхоза имени Карла Маркса П. С. Логиник, секретарь райкома ВЛКСМ В. В. Власенков, секретарь партбюро винсовхоза «Большевский» Е. Л. Шепелев. Они рассказали о ленинских принципах организации социалистического соревнования, о партийном руководстве социальным соревнованием и развитии

творческой активности масс.

Вел итоговое занятие второй секретарь райкома КПСС Н. С. Глуховский.

А. АНОХИН,
заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС.

С БОЛЬШОЙ ответственностью коммунисты имени Карла Маркса готовятся к уборке урожая. На днях здесь состоялось партийное собрание, рассмотревшее степень готовности к уборке урожая, итоги соревнования бригад по ремонту техники. С докладом выступил секретарь парткома П. С. Логиник.

Коммунисты и все механизаторы хозяйства обсудили письмо Героев Социалистического Труда, переданных комбайнеров области о продвижении жатвы в ударном темпе и с высоким качеством. Принято решение работать под девизом: «Ни минуты простоя, ни грамма потерь».

Александр Иванович Гришков будет в нынешнем году обеспечивать топливом первую и вторую тракторно-полевые бригады колхоза «Искра». Шофер продумал все до мелочей, чтобы ни один трактор не простаивал по его вине.

НА СНИМКЕ: А. И. Гришков.

Фото А. Бурдюгова.

ФОТО-ИНФОРМАЦИЯ



Кто бегал в столовой № 10, что на производственной базе «Волгодонскпромстрой», не мог не заметить уютность, созданных для посетителей. В зале просторно, светло, современная мебель. Кухня оснащена всем необходимым оборудованием. Все процессы переработки продуктов механизированы.

Дружный, сплоченный коллектив трудится в цехе питания. Рабочие всегда остаются довольны посещением своей столовой.

НА СНИМКЕ: Ирина Соколова и Таисия Кравченко готовят блюда к обеду.

Фото А. Бурдюгова.



В профсоюзных организациях

НА ОЧЕРЕДНОЙ профсоюзной конференции коллектива Волгодонского опытно-экспериментального завода будет обсужден вопрос: «О выполнении коллективного договора за полугодие». Готовясь к ней, заводской комитет профсоюза создал специальную комиссию из 16 человек. Группы комиссии возглавили экономист завода Н. У. Переверталова, инженер ОТЗ А. М. Киселев, на-

чальник отдела кадров А. И. Потышева, старший инженер по технике безопасности Н. И. Пахомов и другие.

ЗАВКОМ профсоюза Волгодонского химкомбината направил сейчас свою работу на оздоровительные мероприятия и организацию отдыха трудящихся с предприятиями и школьниками. Организуя массовые поездки цеховых коллективов на Дон, на базу отдыха, завком уде-

ляет особое внимание отдыху, укреплению здоровья детей. За первый летний месяц отдохнули в пионерском лагере «Маяк» 65 детей работников комбината. Теперь, с пуском в эксплуатацию нового корпуса на 120 мест, число отдыхающих школьников возрастает до 114 человек. Плюс приходящий пионерский лагерь при ДК «Октябрь». Его посетит во втором потоке более 50 человек.

РЕЗЕРВЫ — В ДЕЙСТВИИ!

ДОРОГУ НОВЫМ УСТАНОВКАМ

Состоялось заседание постоянно действующего производственного совещания химкомбината. Был заслушан вопрос о выполнении организационно-технических мероприятий и планов по внедрению новой техники и передовой технологии в нынешнем году.

Серьезная работа в этом направлении проводится в одном из основных цехов комбината — производстве синтетических жирных кислот. Успешно идет строительство и монтаж первой очереди автоматического удержания процессами омыления и термообработки, так называемой системы «Центр». Особое внимание уделено реконструкции установки по сжиганию отработанных газов. Произведена замена насосов на более мощные и высокоэффективные.

В цехе № 3 произведена стабилизация узла центрифугирования за счет монтажа новейшего импортного оборудования — центрифуг альфа-Лаваль. Заканчивается монтаж технологической установки подсушки метиловых жиров.

Неплохо ведутся работы и в цехе синтетических мощных средств.

Однако, как отмечалось на совещании, работы на химкомбинате еще непочатый край. За последнее время наблюдается замедление этой важной работы.

Главный технолог цеха № 4 П. Г. Пономаренко сообщил на совещании о том, что ряд серьезных вопросов (подача химсырья в цех № 4 и другие) решаются медленно. В то же время руководство цеха № 4 мало уделяет внимания быстрому и полному освоению установки сульфатирования первичных жирных спиртов в токе серного ангидрида. Разве можно мириться с тем, что в цехе № 4 рядом работают два технологических узла по сульфатированию? Один из них работает по старой технологии и дает глубину сульфатирования спиртов 78 процентов, а другой — по новой, которая уже сейчас обеспечивает глубину сульфатирования 90—92 процента.

Быстрое освоение новой установки даст государству экономно около двух миллионов рублей в год. На эти сэкономленные средства можно построить четыре 100-квартирных дома. Не случайно поэтому рекомендовать участникам сульфатирования спиртов серным ангидридом из цеха № 5 в цех № 4 и ликвидация старого участка, что высвободит при этом 36 человек, а это, в свою очередь, повысит производительность труда на 1,2 процента за год.

Начальник лаборатории ПСЖБ М. И. Крылова со-

средоточила свое внимание на том, что, когда срочно возникла необходимость реконструкции одного аппарата с целью снижения температуры с 110 до 80 градусов, эта работа была выполнена силами цеха. Но чертежи конструкторским отделом так и не были выданы.

В принятых рекомендациях указано на необходимость мобилизации всех финансовых и материальных ресурсов на безусловное выполнение планов оргтехмероприятий, новой техники и передовой технологии, за счет чего создать хороший задел для будущего года, необходимый для успешного завершения планов девятой пятилетки.

Такие возможности у нас есть, и их надо по-хозяйски использовать.

Только при этих условиях волгодонские химики смогут создать все необходимое для дальнейшего технического прогресса, последующего развития и совершенствования предприятия большой химии, для улучшения качества выпускаемой продукции.

П. ЛИННИК,
заместитель главного
инженера химкомбината.

Содержать посевы в чистоте

Отступать нельзя

Весной этого года посевы вовремя провели. В почву легли семена высокоперспективных сортов. Однако с проведением ряда агротехнических мероприятий здесь запоздали. В результате тревожное положение сложилось с уходом за посевами пропашных культур, в частности, подсолнечника.

600 гектаров подсолнечника, больше половины всех посевов, оказались поражены луговым мотыльком.

С некоторым запозданием приступили к его уничтожению. — говорит главный агроном совхоза «Потаповский» А. П. Кравченко.

А бригадир первой бригады А. Д. Емельянов вносит существенное добавление к этому замечанию:

— В нашей бригаде луговой мотылек изрядно повредил подсолнечник на 50 гектарах пашки на площади в 37 гектаров. Эти площади мы уже дважды обрабатывали ядохимикатами, но сразу после первой обработки прошел дождь и, в конечном результате, свел наши усилия на нет. Заслуживает упрека и работа энтомолога В. Тарарина. Ведь это его задача — выявлять вредителей полей. Он занимается дозировкой ядохимикатов, удобрений. Но ни разу не прошел по нашим полям.

О опозданном обнаружении запозданием приступили к обработке, и в результате погибло 203 гектара подсолнечника.

Вторая беда, которая не свалилась на подсолнечник, как мотылек, а неба, а явилась результатом бездействия — это большая его всоренность сорняками.

Если в уходе за кукурузой несколько проще, там можно применить гербициды, то с подсолнечником промедление, в буквальном смысле, смерти подобно. Ибо на некоторых участках подсолнечник за сорняками уже не виден.

Ни одна бригада не может похвалиться отличным состоянием посевов подсолнечника. И все это потому, что нарушены сроки

проведения агротехнических мероприятий, а в отдельных случаях они вообще не проводились.

Так, например, в третьей бригаде не проводилось боронование подсолнечника, 336 гектаров из 502 остались непродуктивными.

Особенно тяжелое положение сложилось на полях второй бригады. Поставить это в вину механизаторам, занятым на культивации подсолнечника, нельзя. Так как во всех бригадах люди работают на культивации ударно, при норме 15—17 гектаров обрабатывают за день по 25—30 гектаров.

— Главная причина, — сказал бригадир второй бригады Владимир Курилович Николаев, — заключается в том, что мы бедствуем техникой. Вот, смотрите. У меня 428 гектаров кукурузы, 357 гектаров подсолнечника, 137 гектаров картофеля. За бригадой закреплено 800 голов дойного стада, которое находится на стойловом содержании. На МТФ для подвоза кормов мы отдали шесть колесных тракторов, на сеноуборке занято пять тракторов, один окучивает картофель. Это уже 12 тракторов. А всего их 15. Два из них в ремонте и всего-навсего одна остается для ухода за пропашными. Но и этот придется снимать на летнюю посадку картофеля. Не хватает техники, чтобы содержать посевы в чистоте, — вот мое мнение.

Такая картина картина и в двух других бригадах. В первой обработке подсолнечника ведется тремя тракторами, в третьей же три трактора культивируют кукурузу.

Но ведь такое затруднительное положение создано не вдруг, оно не было секретом для руководства и главных специалистов совхоза. Давно надо было оперативно организовать работу подсолнечника вручную, как это сделали со свеклой и овощами.

А. ЖОГОЛЕВА.

ПРЕССУЕМ СЕНО

Впервые у себя в хозяйстве мы заготавливаем прессованное сено. Через четыре-пять часов после скашивания, когда люцерна провялится, она поступает под пресс. Спрессованная в тюки люцерна укладывается в подготовленную и заранее разбитую на секции траншею. Затем тюки укрываются соломой и пленкой. Смысл прессования заключается в том, что получается меньше потерь зеленой массы и лучше сохраняются в корме ценные вещества. Сенаж, заготовленный таким способом, получается отличного качества.

Пресс можно навешивать как на колесные, так и на гусеничные тракторы.

Конечно, не отказываемся мы и от комбайнов «Вихрь», используем сейчас всю возможную технику. Работают пресс-подборщики для прессования сена, два стога, три подборщика, девять тележек.

На 625 гектарах мы уже люцерну скосили и закончили на 515 гектарах. Темп работ на заготовке кормов высок. Ведь нам надо заготовить 1520 тонн одного только люцернового сена, в том числе 800 тонн прессованного сена и 300 — искусственной сушки. Нам необходимо также заготовить 289 тонн сена естественных трав и заложить 1200 тонн сенажа.

Механизаторы совхоза уже заложили 1000 тонн сенажа и заготовили 600 тонн сена.

А. НИКОНОВ, главный агроном колхоза имени Карла Маркса.



ФЕРМАМ-ВДОВОЛЬ ХОРОШИХ КОРМОВ

● ПРОГРЕССИВНЫЙ МЕТОД — НА ВООРУЖЕНИЕ.

● НЕ СНИЖАЮТ ТЕМПОВ ЗАГОТОВКИ КОРМОВ.

БУДЕТ СЕНАЖ

Большое внимание в мясовом совхозе «Большовский» уделяется заготовке сочных кормов. Раннего силоса заложено 2300 тонн. Полным ходом идет закладка сенажа из люцерны. Этого ценного питательного корма будет припасено не менее 4000 тонн. Урожай хороший, каждый гектар дает по 200 центнеров.

Работа не прекращается ни на один день. С поля на фермы непрерывно идут тракторы с тележками, доверху нагруженными душистой травой. Их успевают быстро загружать трактористы на стогах Д. Елсуков (снимок сверху).

Трактористы самоходных шасси Г. Плетнев и В. Алпатов (снимок внизу), высокопроизводительно используют технику, доставляют на место закладки по 25—30 тонн зеленой массы. Вдоволь будет заложено кормов для животных, так решили большевики.

Фото А. Бурдюгова.



Оградить корм от огня

На рассвете в первом отделении птицеводческого совхоза имени Черникова запылило хало зарево пожара перед корпусами птичников. Это загорелась сеновая мука, которая хранилась в бумажных мешках под навесом.

Пожар вызвали тлеющие частицы муки, попавшие из сушильной камеры в мешки.

Почему это произошло? Ведь обслуживающему персоналу «АВМ-04» хорошо известна пожарная опасность при приготовлении сеновой муки, и со стороны машинистов были приняты должные меры, а уберечь корм от огня не смогли. Оказывается, пожар может возникнуть спустя несколько часов после остановки агрегата, если тлеющие частицы все-таки попали в мешки. И тут нужна особая бдительность сторожей, чтобы вовремя принять меры к тушению огня.

Как показывают факты сторожевой службы в птицеводческом совхозе имени Черникова не на высоте. Это уже второй случай такого пожара в хозяйстве. Причем зарево было замечено сторожами совсем с других объектов, они и подняли тревогу.

Но пожарная безопасность — дело каждого советского гражданина. (Фактах загорания необходимо срочно сообщать.)

Всем руководителям специалистам хозяйства имеющим установку для приготовления сеновой муки, надо сделать из этого должный вывод, принять меры к охране драгоценного корма от огня.

И. ЕМЦЕВ, начальник госжилинспекции Цимлянского ОВД.

С КОНЦЕРТОМ В ХУТОР

Зрители заняли свои места в зале Рябиче-Задонского Дома культуры, расплакнувшись занавес и полились лирические песни, зазвучали задорные шуточки, дробным перестуком каблучков загремели танцы. Так началось выступление агитбригады Дворца культуры «Октябрь» из Вологодонска. Особенно пришлось по душе зрителям девичье

трио, с большим мастерством исполнившее современные задуманные песни. Из сольных номеров тепло приняты хуторянами песня «Давай поговорим» в исполнении В. Шаповалова и «Мужчины» в исполнении В. Илюшиной. Н. Власов и Т. Морозова выступили в различных жанрах, но их злободневные фельетоны «О русском языке» и «О родителях» нашли

живой отклик у зрителей. Группа девушек исполнила несколько танцевальных номеров. Особенно ярким и запоминающимся был цыганский танец. — Ждем вас в гости. С удовольствием посмотрим снова ваше выступление! — говорят труженики Рябиче-Задонска коллективу агитбригады. С. УВАРОВ, наш внешт. корр.

Жатва-74

ВТОРОЙ ДОМ МЕХАНИЗАТОРА

В этот день в обеденный перерыв на полевом стане третьей бригады совхоза «Романовский» состоялось небольшое торжество по случаю дня рождения одного из членов бригады комбайнера Владимира Ильича Попова.

Поливальщица Т. Н. Шарлапова поздравила виновника торжества с сорокачетырехлетним и вручила ему подарок.

Коллектив здесь работает дружный, сплоченный. В нем царит атмосфера дружбы и взаимного уважения. Все члены бригады заботятся о чистоте и уюте на полевом стане. И надо сказать,

что полевой стан бригады № 3 стал для механизаторов, всех членов бригады вторым домом.

В свободную минуту в красном уголке можно почитать свежую газету или журнал, посидеть за партией шашек или шахмат, «постучать» в домино. Есть, где и отдохнуть механизаторам и рабочим.

От вагончика, где расположен красный уголок, к столовой ведет асфальтированная дорожка. Двор огорожен. Разбиты клумбы. Алет цветет. Шелестят на ветру клейкими листочками молодые топольки.

В просторной столовой

тоже чувствуется аука заботливой хозяйки.

На качество блюд, приготовляемых Риммой Степановной Шевченко и Александрой Кирсановной Поддубной, нареканий никогда не бывает.

В меню — борщ со свежей капустой, компот из ранней черешни. Блюда подаются горячими.

Нередко можно увидеть, как повара полевых станов готовят пищу на печках, топящихся дровами. Здесь же стоит большая электрощитовая. Имеется собственное помещение, холодильник. Кухня просторная, чистая, светлая.

Для постоянных рабочих бригады в столовой готовятся обеды. Прикомандированные и механизаторы, у которых в посевную и жатву рабочий день начинается с зарей и заканчивается при звездах, завтракают и ужинают тоже в столовой полевого стана.

Повар Римма Степановна Шевченко также редактор бригадной стенгазеты. В горячую пору весеннего сева из-под ее пера выходили боевые «молнии» и «тревоги». Сейчас, когда механизаторы ведут уход за пропашными и убирают хлеб, Римма Степановна вместе с бригадиром Николаем Фате-

евичем Киреевым тоже ищут и находят темы для выступлений стенной газеты.

«Молнии» и «боевые листки» рассказывают о победителях жатвы, в нужную минуту они забьют тревогу.

Началась жатва. Для механизаторов совхоза она продлится до поздней осени. Сейчас они убирают хлеб, а осенью приступят к уборке риса. Поэтому очень важно, чтобы на полевом стане для механизаторов были созданы все условия для отдыха. Чтобы полевой стан стал их настоящим вторым домом.

Л. ИЛЛАРИОНОВА.

Все работы хороши...

На этот вечер пришли ученики 7-8 классов Ясыревской школы, многие с родителями. Почетные места организаторы вечера отвести приглашенным: директору совхоза К. Ф. Салликову, секретарю парторганизации В. И. Кравцову, главному агроному совхоза П. Т. Кляеву, главному ветврачу Ю. Ф. Забазнову, главному зоотехнику А. А. Кустарникову, библиотекарю А. К. Дубской, комбайнеру П. Т. Белоусову, шоферу А. А. Лютикову.

В центре зала был вывешен стел с надписью: «Слава рукам золотым» с эпитафией: «Нет на свете выше звания, чем рабочий человек».

Ведущая вечера Валентина Цюзя представила приглашенным слово для выступления. Они рассказывали каждый о своей профессии. О профессиях учителя также рассказала директор школы Н. П. Осадченко.

После каждого выступления ученики по заявкам выступающих пели песни, выступали с рассказами и интермедиями.

— О профессиях можно говорить много и интересно, но все-таки для того, чтобы приобрести специальность, необходимо учиться, учиться и еще раз учиться, — сказала в заключение ведущая вечера Валентина Цюзя.

После этого ученики выступили с большой художественной самодеятельностью. Они пели песни, рассказывали стихотворения, танцевали.

Присутствующие единодушно поблагодарили организаторов вечера: директора школы Н. П. Осадченко и заведующую учебной частью школы С. А. Барову.

И. ЛУКЬЯНОВ,
председатель исполкома
Большовского сельского
Совета.



Строительство новых детских учреждений — один из показателей дальнейшего роста благосостояния трудящихся Венгерской Народной Республики.

НА СНИМКЕ: детский в квартале жилых новостроек города Печ.

На темы морали ПОСЛЕДНИЙ ШАНС

Сразу, при беглом взгляде, даже не поверишь, что привлекательная молодая женщина, смотрящая с маленькой фотографии паспорта и сидящая на стуле в инспекции исправительных работ, — одно и то же лицо. Всего три года безалаберной, неупорядоченной жизни (паспорт выдавался в 1971 году) потребовалось на то, чтобы появились мешки под глазами, исчезла прежняя живость и привлекательность. А ведь ей только двадцать три...

Неразборчивость в знакомствах, нежелание трудиться, склонность к праздному образу жизни — за все это уплачено дорогой ценой.

— Меня не считают за человека, я постоянно чувствую на себе косые взгляды, мне так и кажется, что любой встречный скажет мне что-нибудь оскорбительное, — говорит эта женщина. — А я не хочу этого, не желаю...

Вот об этом-то и надо было думать раньше. Ведь

уважение или неуважение окружающих зависит прежде всего от тебя самого, от твоего поведения и отношения к другим...

За то преступление, что она совершила (две квартирные кражи в городе Волгодонске), ей грозило лишение свободы. Но...

«...Поскольку подсудимая имеет двух малолетних детей, воспитывает их как мать-одиночка, физически здорова, суд, в порядке исполнения и с учетом первой судимости, находит возможным снять наказание до пределов, не связанных с лишением свободы» (из приговора Волгодонского городского суда от 13 марта 1974 года).

Суд приговорил Т. И. Черткову, 1951 года рождения, жительницу поселка Ново-Соленого, к одному году исправительных работ с удержанием 15 процентов из ее заработка. Она осталась на свободе. Со своей семьей. Нужно было только честно отбывать наказание.

Как же отвечала Черткова

на гуманное решение суда?

Познакомившись с официальным письмом, поступившим в инспекцию исправительных работ от директора лесоторговой базы В. И. Тхоржевского, куда была направлена трудиться Черткова:

«Не выходит на работу девять дней. При посещении квартиры дома не оказалось. Прошлую перевести Черткову на работу в другую организацию».

Но, может быть, все же была какая-то причина невыхода на работу? Отнюдь нет. Читаем объяснительную, написанную самой Чертковой:

«21 мая за уклонение от исправительных работ мне объявлен выговор. Я была направлена на лесоторговую базу, где проработала девять дней. Затем на работу не ходила. Утром отправляла детей в садик и в ясли, делая вид, что ухаживаю за ними, но сама уезжала в Волгодонск, заходила в парк «Юность», где отдыхала до самого вечера...»

От чего отдыхала-то и как?

— Просто сидела на скамейке, — отвечает Татьяна на этот вопрос.

А должна была работать, в чем и давала подсказку в свое время:

«Я предупреждена, что в случае злостного уклонения от отбывания наказания, в соответствии с законом, неотбытый срок исправительных работ мне будет заменен лишением свободы».

Не выполнила Черткова этого своего обязательства. Плохо выполняет и другой свой долг — материнский, ради которого, собственно, и была оставлена на свободе.

Ну, а раз не желает трудиться, воспитывать детей, значит...

— Нет, нет, под стражу не надо. Буду работать, буду воспитывать детей. Поверьте мне, поверьте в последний раз, — просит Черткова в инспекции исправительных работ.

Ей трудно поверить. А Татьяне и обижаться не на кого, кроме как на саму себя. Ведь пока что она не сделала даже самого маленького шага к тому, что называется уважением. За

свои двадцать три года она уже много раз злоупотребляла доверием людей.

— Меня плохо воспитывали. Отца вообще не помню и не знаю, а матери тоже не до меня было. Поэтому и в колонию для несовершеннолетних попала, — говорит Черткова.

Но совершеннолетие давно наступило, и Татьяна должна сама отвечать перед обществом за свое поведение, за то, какими вырастут ее дети.

...Чертковой предоставили еще одну, на этот раз последнюю, возможность доказать, что она может пользоваться правом быть на свободе, что она сумеет быть матерью своим детям. Теперь все зависит от самой Татьяны, от того, как она поведет себя в жизни, как оправдает доверие того коллектива, куда направил ее работать.

А. ПУЧКИН,
начальник межрайонной
инспекции
исправительных работ.
Г. БАННОВА,
наш корр.

Редактор В. АКСЕНОВ.

КАЖДОЙ УЛИЦЕ, КАЖДОМУ ДОМУ—

ОБРАЗЦОВЫЙ ПОРЯДОК!

ХОРОШЕЕТ ПОСЕЛОК

С каждым годом растет поселок Донской. За последнее время здесь построены школа, баня, столовая, строятся новые жилые дома.

Дирекция совхоза строится обеспечить жителей благоустроенными квартирами, сделать поселок красивым. Еще недавно редко в каком дворе цвели розы, сирень, а сейчас их можно встретить почти во всех подсадишках поселка.

Н. ОВК,
пос. Донской.

Машинами... по агитплощадке

За домом № 68 по улице Ленина в городе Волгодонске разместились участки ПМН-1044 и УНР-101. Может быть, для них это место удобное, но каково жильцам, проживающим в близлежащих домах! Грохот тракторов и автомашин, грязь, «взбитая» транспортом зимой, пыль — летит.

Была у нас агитплощадка. Проезжающим транспортом поломали скамейки, между ними и бывшим экраном проложили автотрассу. УНР-101 устроило

здесь свалку. Нам же хочется видеть на этом месте уютный сквер со спортивными и детскими площадками, с клумбами цветов, со стройными рядами деревьев.

А. АЛЕКСЕНКО,
жительница дома
№ 68 по улице Ленина.

«ФИГУРНАЯ» ЕЗДА

На автотрассе, связывающей две конечные автобусные остановки в городе Волгодонске со станцией Цимлянской, много участков, на которых дорожное покрытие пришло в негодность, появились выбоины, заполняемые дождевой водой. В частности, я имею в виду перекресток улиц Первомайской и М. Горького, а также участок от Цимлянской ГЭС и до остановки «Морская» в городе Цимлянске.

Неужели автотрасса Цимлянск — Волгодонск ни за кем не закреплена и ее участки не имеют «хозяев»?

А тем временем преждевременно выхаживают на строящейся пассажирской автобусе.

Для нас, водителей автобусов, вынужденных на такой автотрассе устраивать «фигурную» езду, ямы и выбоины на дороге — серьезное препятствие.

В. ОЛЕЙНИК,
водитель автобуса.

том в нетрезвом состоянии лишен водительских прав на два года и оштрафован на 30 рублей шофер автоколонны «Волгодонскпромстрой» И. Круглов. За управление транспортом без прав в нетрезвом состоянии оштрафован на 50 рублей кошегар лесокочбината В. Поляцук.

В. ВИНОГРАДОВ,
инспектор дорнадзора
Волгодонского ОВД.



ЦИМЛЯНСКОМУ РАЙОННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

требуются на постоянную работу:

- главный бухгалтер,
- инженер по погрузочно-разгрузочным работам,
- кладовщик,
- трактористы,
- газоэлектросварщик,
- электрослесарь,
- плотник,
- электрик
- рабочие склада,
- грузчики,
- шоферы.

Обращаться: г. Цимлянск, ул. Московская, 79 или г. Волгодонск, пос. Шляпы, «Сельхозтехника».

Администрация.

ВОЛГОДОНСКОМУ ПТИЦЕКОМБИНАТУ

требуются: рабочие (женщины) по переработке птицы,

- рабочие для изготовления и ремонта тары,
- машинист холодильных установок,
- плотники,
- каменщики,
- грузчики,
- дворник.

Обращаться: пос. Ново-Соленый, птицекомбинат или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Администрация.

ЦИМЛЯНСКОЙ КОВРОВОЙ ФАБРИКЕ

требуются:

- ученицы - прядильщицы,
- ученицы - крутильщицы,
- тростильщицы,
- транспортноводители.

Для женщин - одиночек имеется общежитие.

Обращаться: в отдел кадров фабрики или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Администрация.

ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРСОВЕТ ОСВОДА

объявляет прием на курсы судоводителей-любителей маломерного флота.

Обращаться: г. Волгодонск, ул. Ленина, 1. Телефон 27-47.

ЦИМЛЯНСКОМУ ЗАВОДУ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ИЗДЕЛИЙ

требуются на постоянную работу:

- бетонщики,
- арматурщики,
- слесари 4-5 разрядов по ремонту оборудования.

Обращаться: ст. Красноярская, завод железобетонных изделий или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

РОМАНОВСКОМУ МЕХЛЕСХОЗУ

требуются:

- главный бухгалтер,
- заведующий гаражом,
- экскаваторщик на экскаватор «Э-153»,
- токарь,
- рабочие на сезонную работу в плодохез в г. Волгодонске.

Обращаться: ст. Романовская, мехлесхоз, а также г. Волгодонск, пер. Лесной, № 1, Комсомольское лесничество или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Администрация.

Коллективы магазинов № 12 и № 27 глубоко скорбят о безвременной смерти

Забарского Григория Зельмановича и выражают соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив Волгодонской городской санэпидстанции выражает глубокое соболезнование врачу Забарскому Захару Григорьевичу по поводу смерти его отца

Забарского Григория Зельмановича

Коллектив Волгодонского городского торгового предприятия выражает глубокое соболезнование семье и близким по поводу безвременной кончины

Забарского Григория Зельмановича

НАШ АДРЕС: 347340, с. Волгодонск, ул. Советская, 32-34, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 29-89; зам. редактора, отделов партийной жизни и отдела писем — 26-44; ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства — 24-24; промышленного отдела и бухгалтерия — 24-49; корректорской — 26-31; типографии — 24-74.

ОКНО ГАИ

Водитель Цимлянской базы «Сельхозтехника» Н. Родимов при управлении машиной с прицепом не установил на прицеп страхового троса. Прицеп оторвался и ударился о встречную машину. Водитель и пассажир автомашины в тяжелом состоянии доставлены в больницу. Родимов привлекается к

уголовной ответственности. Житель города Волгодонска А. Чипига находился за рулем автомашины «Запорожец» в нетрезвом состоянии. С управлением не справился и опрокинулся. Три пассажира получили ранения, а Чипига привлекается к уголовной ответственности. За управление транспор-

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич